

ШОК

орреспондентов
бъединение
кольное

Выходит с декабря 2005 года



Сегодня в номере:

Информационные заметки.....	2-3
Вести «Маленькой страны».....	4-5
Родное слово.....	6
На Цветочной улице.....	7
А у нас в классе.....	8-9
Дружно, весело живём	10-11
Откровенный разговор.....	12
Память.....	13
Полезные советы.....	14

Информационные заметки

❖ **01.09.** – праздник Первого звонка. Школа распахнула свои двери 38 первоклассникам. На торжественной линейке прозвучали слова-напутствия одиннадцатиклассников, обращённые к первышам, песня-поздравление, исполненная Алексиевич Е.(11 класс)

❖ **02.09.** - организовано прошёл день здоровья и безопасности. Проведены занятия по ПДД, ППБ, оказанию первой медицинской помощи.

❖ **03.09.** – интеллектуально-спортивная игра «Вертушка». Среди учащихся 5-11 классов 1 место заняла команда 10-11 классов, 2 место- 6б класс, 3 место- 9 класс. Руководитель Моисеева С.А.

Среди учащихся 1-4 классов быстрее всех оказалась команда 3б класса, 2 место поделили 4а и 4б классы. Руководитель Тихонова Л.И.

❖ **08.09.** - прошли школьные соревнования по легкой атлетике. Среди мальчиков 5-7 классов победителем стал Дмитриев С.(7б кл.), среди 8-11 классов- Ярмушкин И.(8б кл.), среди девочек 5-7 классов самой скоростной оказалась Арзикеева В. (7б кл.), среди девочек 8-11 классов- Тихонова О.(9 кл.). В число призёров вошли Николаев А.(6б), Григорьева Р.(6б кл.), Иванов Ю.(8б кл.), Федотова Н.(11 кл.) – 2 место, Тихонов Е.(5б кл.), Пайгатова А.(7б кл.), Андреев И.(8а кл.), Карпова Д. (9 кл.) - 3 место.

❖ **12. 09** - состоялись выборы в молодёжный парламент Звениговского района. В голосовании приняли участие и учащиеся нашей школы.

❖ **15.09.** - начальник Звениговской РЭС Толмачёв А.М. провёл беседу с учащимися 7 классов по теме «Электробезопасность детей и оказание первой помощи».

❖ **16.09.** - состоялось общешкольное родительское собрание. Перед родителями выступила медсестра школы

Левашова А.И. с темой «Наркомания – знак беды».

❖ **18.09.** - в рамках проекта Республики Марий Эл Рудолф Ондруша, волонтер из Венгрии, посетил нашу школу и встречался с учащимися 8 -11 классов. Проект подразумевает межкультурное обучение, знакомство с культурой мари, а также знакомство участников проекта с особенностями венгерской культуры.

❖ **19.09.** - состоялся традиционный школьный конкурс «Чудеса из лукошка». 1 место заняла «Осенняя симфония» - композиция ученицы 2б класса Богдановой Даны, 2 место - «В яблоневом саду» (автор Алексеев Никита (3а), 3 место - композиции учащихся 2б и 1а классов. Среди композиций учащихся 5 - 11 классов отличились работы 7а и 11классов -1 место, 8б и 5а – 2 место, 6а класс - 3 место.

❖ **22.09.** - школьная медсестра Левашова А.И. провела коллективный классный час по теме «Насекомые-возбудители инфекционных заболеваний».

❖ **23.09.** – районный конкурс творческих работ «Осенний калейдоскоп». Приняли участие Клочкова М.(2а кл., руководитель Иванова Г.И.), Данилова Р.(2а кл., руководитель Данилова Д.А.)

❖ **24.09.** – прошли соревнования по баскетболу среди старшекласников. Среди девушек 1 место завоевали учащиеся 11 класса, среди юношей сильными и быстрыми оказались парни 10 класса.

❖ **29.09** - на общешкольной линейке было выступление кандидатов в президенты «Маленькой страны» Краснова Антона, Лукиянова Александра, Мажникова Александра. Кандидаты представили свои программы деятельности, в поддержку кандидатов выступили их доверенные лица.

Информационные заметки

❖ **1.10** – отправили поздравительные открытки учителям-пенсионерам, ветеранам педагогического труда, сотрудникам школы с Днём добра и уважения, пригласили их на праздник, посвященный Дню учителя.

❖ **2.10** – танцевальная группа и вокальный ансамбль учителей выступал на районном концерте, посвященном Дню учителя.

❖ **3.10** - День самоуправления. Учащиеся занимались по расписанию, с утра прошла общешкольная линейка, после уроков был организован концерт-поздравление для учителей. «Отличный концерт», - оценка учителей и ветеранов педагогического труда.

❖ В этот же день состоялись выборы президента школьной детской организации. По результатам голосования президентом «Маленькой страны» стал Краснов Антон, учащийся 8б класса.

❖ **12.10.** - в районном конкурсе творческих работ, посвященном 70-летию Звениговского района, исследовательская работа «Художник земли марийской», выполненная ученицей 11 класса Алексиевич Е., заняла 1 место, и Лукиянов А.(9 кл.) с работой «Первая киноактриса из народа мари» вышел на 2 место. Их руководителем является Михайлова Ю.В.

❖ **13.10** – учащиеся приняли участие в районной викторине, посвященной юбилею М.Ю.Лермонтова. Среди них были ученицы 7а класса Данилова Ксения, Филиппова Мария, Ярикова Арина, а также Лукиянов Александр (9 кл.).

❖ **20.10** – организовано и интересно прошёл в детской организации «Маленькая страна» праздник – «Посвящение в пятиклассники».

❖ **23.10** – состоялось расширенное заседание совета профилактики. Присутствовали инспектор по делам несовершеннолетних Корнилова Н.В., классные руководители, приглашены неуспевающие по предварительным данным за 1 четверть (их оказалось 34 ученика), нарушители дисциплины. Проведены индивидуальные беседы с отдельными учениками.

❖ **29.10** – состоялось посвящение десятиклассников в старшекласники. На мероприятие по этому случаю были приглашены учащиеся 9 класса.

❖ **30.10** - в районной историко-краеведческой конференции школьников Васильева Ж. (10 кл, рук. Семенова Т.И.) заняла 1 место, Семенова М. (7 кл., рук. Семенова Т.И.) – 2 место, Федотова Ю. (10 кл., рук. Семенова Т.И.)- 3 место, Кузьмина К. (11 кл., рук. Андреева А.А.)- 3 место, Алексиевич Е. (11 кл., рук. Михайлова Ю.В.) - 3 место. Молодцы, девчонки!

❖ **31.10** – прошел традиционный праздник для первоклассников «Посвящение в ученики». Учащиеся 1 классов стали настоящими учениками, они прошли все испытания, подготовленные воспитателем ГПД Дмитриевой И.И.

❖ **6.11** – состоялся Слет отличников и ударников школы. На сцене актового зала чествовали тех, кто стремится к знаниям; благодарили за труд, за отличную учёбу, за призовые места в олимпиадах. Таких учеников 87.

Интеллектуальная игра «Умники и умницы» выявила самых лучших среди лучших. Победителями в начальной ступени стал Тихонов Илья, ученик 4а класса; среди учащихся 5-9 классов – Дмитриева Александра, ученица 6а класса; в старшем звене – Федотова Надежда, ученица 11 класса

Вести «Маленькой страны»

Слёт отличников и ударников

«Сегодня наш просторный зал и взрослых, и детей собрал. Ученики тому виной, ведь это - праздник их большой», - такими словами начинается праздник, слёт отличников и ударников в Красноярской школе заместитель директора по учебно-воспитательной работе Осинкина Людмила Яковлевна. Тут же подхватывают её ведущие праздника, учащиеся 7а класса.

6 ноября, в дни осенних каникул, в школу вереницей шли учащиеся. Радостные, оживлённые, в предчувствии чего-то нового, необычного, торопились отличники и ударники 2013-2014 учебного года, первой четверти 2014-2015 учебного года в свою родную, любимую школу. Музыка, весёлые голоса ребят. Праздничное настроение царило в этот день в школе. На сцене актового зала чувствовали тех, кто стремится к знаниям; благодарили за труд, за отличную учёбу, за призовые места в олимпиадах. Мы гордимся, что в нашей школе есть такие ученики, их 87.

Ведущие приглашают на сцену надежду и цвет нашей школы – отличников учёбы. С поздравительным словом выступил директор школы Кашков В.Г., вручил медали и памятные подарки. Ответное слово-клятву от имени всех отличников произнесли Семёнова Мария и Лукиянов Саша.

Учиться на отлично – это здорово, но неплохо быть и ударником. На сцене ударники начальной школы, красивые, нарядные, самые лучшие дети школы. Волнение и радость переполняет сердца малышей в ожидании, что же им скажет завуч Людмила Яковлевна. Медаль «Ударник учёбы», подарок в руке – все рады и довольны.



С гордостью поднимались на сцену ударники среднего звена. Заместитель директора по научно-методической работе Анжелика Владимировна в своём поздравлении отметила, что знания даются нелегко, это тяжёлый и упорный труд, сегодня наступил тот день, когда усилия учащихся должны быть награждены. Она пожелала всем не лениться, а учиться.

Заместитель директора по воспитательной работе Ираида Васильевна поздравляла и вручала медали, подарки нашим старшеклассникам. Их было немного на сцене, но они самые надёжные, верные, ответственные. В благодарность они исполнили красивый танец под песню «Ах, эти тучи в голубом».

Добрые слова прозвучали и в адрес учителей, создателей и творцов своих учеников. В адрес любимых учителей в исполнении Алексиевич Екатерины, ученицы 11 класса, прозвучала песня «Вместе мы всегда». Интеллектуальная игра «Умники и умницы», проведённая Мариной Григорьевной, выявила самых лучших среди лучших. Победителями в начальной ступени стал Тихонов Илья, ученик 4а класса; среди учащихся 5-9 классов – Дмитриева Александра, ученица 6а класса; в старшем звене – Федотова Надежда, ученица 11 класса. Лица ребят сияли от радости.

С пожеланием быть здоровыми, сильными, умными, деловыми, с планами и мечтами большими, с песней «Самый, самая...» в исполнении ведущих Яриковой Арины, Семёновой Марии, Ивановой Анастасии, Степановой Насти завершилась торжественная часть слёта отличников и ударников. Праздник продолжился в столовой за праздничным обедом. Большое спасибо всем организаторам данного торжества, администрации школы, особо Владимиру Геннадьевичу, нашему уважаемому директору. Надеемся, что такие праздники в нашей школе будут традиционными.

**Семёнова Мария,
министр образования ДО «Маленькая страна»**

Посвящение в пятиклассники



Традиционно в конце первой четверти мы проводим праздник «Посвящение в пятиклассники». К этому времени учащиеся уже, можно сказать, окунулись в море знаний, узнали новые школьные правила, порядки, испытали первые трудности, познакомились со многими, кто работает и учится в нашей школе. На празднике, который прошёл 20 октября, учащиеся 5а и 5б классов представляли свои классные коллективы, рассказывали о своих делах, о себе. Чтобы узнать, достойны ли учащиеся права носить гордое звание «пятиклассник», им было предложено пройти ряд испытаний. У ребят проверяли их знания Правил внутреннего распорядка учащихся Красноярской школы; всех ли своих новых учителей запомнили и смогут ли

узнать их по словесному портрету; каким, по их мнению, должен быть ученик 5 класса. Ребята достойно прошли все испытания.

В финале праздника пятиклассники дали клятву, что будут уважать и ценить своих педагогов, дорожить школьной дружбой, добросовестно учиться и трудиться. Для скрепления слов клятвы они должны были сгрызть сухарь - символ гранита науки, который им предстоит грызть ещё 6 лет. С этим заданием они тоже легко справились. Уверена, что наши пятиклашки станут достойным



пополнением в рядах ДО «Маленькая страна».

Ярикова М.Г., педагог-организатор

Выборы президента «Маленькой страны»

Истек срок правления президента «Маленькой страны» Алексиевич Екатерины. По Положению президент избирается сроком на 2 года. Выборы нового президента были назначены на 3 октября. Для организации выборов была сформирована избирательная комиссия, которая составляла списки избирателей, разрабатывала бюллетень, осуществляла подсчёт голосов. В выборной компании изъявили желание принять участие три кандидата: Мажников Александр (10 кл.), Лукиянов Александр (9 кл.), Краснов Антон (8б кл.). Для агитационной деятельности кандидатам и их доверенным лицам было предоставлено время на общешкольной линейке, выпущены агитационные листы. Выборы состоялись без нарушений. Приняли участие 197 человек. По итогам голосования президентом был избран кандидат, набравший наибольшее количество голосов. Им стал Краснов Антон – 93 голоса. Лукиянов А. набрал 74 голоса, Мажников А. - 30 голосов.

**Арзикеева Ольга,
председатель избирательной комиссии**

Родное слово

Каникул годым, ик шыже кечын,
Сай тунемше йоча-влак,
Чумыргальыч куаналын,
Актовзалышке пырля.



Шинчымаш элнаште нуно
Эре ончылно каят.
Логалеш тыршаш пеш шуко,
Садлан сай оценкиштат.

Олимпиада, спорт да конкурс,
Шымлымаш паша, проект...
Сай тунемше вуйым ок шупш,
Чылан улыт молодец.

Тиде кечым она мондо,
Ушешна шарнаш кодеш.
Отличник ден ударник слётшо
Ончыкшат тыршаш үжеш.



Лумым вучена

Тений шыже мемнан деч каяш ыш
вашке. Пушенге-влак кужун ужар, нарынче,
йошкар лышташышт дене мемнам
куандарен шогышт. А вара вучыдымын
лум тольо. Пушенге-влакерт кертмышт
семын кенеж тувырыштым кудаш кышкаш
тыршенят – эркын – эркын лышташыштым
велаш тўнальыч. Мыланна паша лекте:
лышташ-влакым вўташ опышна, южыжо
пакчам ўяндаш нумале. А ик эрдене
йўштў ۆрыктарыш. Пушенге-влак

йылгыжше ош вургем дене леведалтыч. Пуйто ала-могай юзо, пўртўсым сўрастараш
шонен, кружевам пидын сакен. А пушенге-влакше пуйто у вургемлан пеш куаненыт,
кызытат тыгай моторын йылгыж шогат. Ик рвезе пушенге парчам тўкыде ыш чыте:
тўршталтен, укшым рўзалтыш. Шуко-шуко «кружева-влак» мемнан ўмба да мландыш
йоген волышт. Лумдымо телым тидыже мыланна моткоч онайын чучо.

Кызыт ме, чон вургыж, лумым вучена.



Степанова Алина, Малышкина Юлия,
Соловьева Юлия, Леонтьева Ксения, 6а класс

На Цветочной улице

Мы теперь ученики



1 сентября мы стали учениками Красноярской школы. Нам очень нравится учиться в школе. У нас хорошая учительница и воспитатель ГПД. Мы шумные, любим поиграть и побегать на переменах. А на уроках сидим тихо, слушаем учителя.

В октябре у нас был праздник «Посвящение в ученики». Было много учеников из других классов. Пришли наши родители. На празднике мы рассказывали стихи, пели, танцевали. Потом нас поздравили и вручили свидетельства. В школе нам нравится.

Учащиеся 1а класса.

Моя школа

Мне очень нравится наша школа. Она красивая, яркая, завораживающая. В ней всё кажется необыкновенным. Я люблю ходить на уроки, потому что очень интересно узнавать всё новое. Лариса Петровна всегда нам рассказывает что-то новое, мы каждый день приносим домой новые знания.

Наша учительница Лариса Петровна красивая, ласковая, добрая, веселая. На уроках всегда приятно слушать, как она что-то рассказывает, особенно разные волнующие истории. Ещё мне нравится учитель ритмики Татьяна Евгеньевна. Она показывает разные танцевальные движения, учит, как нужно правильно держать осанку. Она добрая.

Мне нравится дружить с одноклассниками, играть с ними, общаться. У нас дружный класс. Я рад, что учусь в этой школе - самой лучшей и красивой.



Тихонов Илья, 4а класс

О бабушке

Я хочу рассказать о своей бабушке. Она играет огромную роль в моей жизни. Я очень люблю её и ценю. Она всегда меня выслушает и поможет. У неё красивые черты лица: аккуратный носик, большие карие глаза. Несмотря на свой возраст, она модно выглядит. Только с ней я могу поделиться своими секретами, потому что я доверяю бабушке, как себе, и знаю, что она даст мудрый совет. Я хочу, чтобы у меня всегда были такие хорошие отношения с бабушкой. Я верю, что так и будет. Будь всегда здорова, бабуля!

Кабилов Адель, 4б класс

У нас в классе

Гордость нашего класса

Вот мы стали на год взрослее. Мы уже пятиклассники. В нашем 5б классе 14 учеников и мы все такие разные. Кто-то хорошо учится, кто-то хороший спортсмен, а кто-то просто хороший товарищ и друг. Наши девочки Николаева Полина и Ефремова Эмилия учатся на «4» и «5» и стараются помогать всем в учёбе. Кузьмина Мария и Анисимова Анна – активистки, а Смирнова Алина – хорошая подруга.

Ещё с нами учится Тихонов Егор – весёлый и неугомонный мальчишка. Егор занимается спортом: отлично бегают, прыгает, любит играть в футбол. Недавно он стал заниматься боксом и уже добился результатов. В ноябре этого года Егор участвовал в V турнире по боксу, посвященном памяти заслуженного тренера РМЭ Гумара Мухамедзянова, который проходил в п. Приволжский Волжского района. Наш Егор завоевал кубок и получил медаль. Мы гордимся своими ребятами в классе.

Романов Стас, 5б класс

Экскурсия в Казань

Мы со своим классом ездили в город Казань. В Татарии мы ещё не были. Казань очень красивый город. Если представить этот город жемчужным ожерельем, то самой крупной и красивой жемчужиной из этого ожерелья окажется Казанский кремль. Казанский кремль – это произведение искусства, огороженное белокаменной стеной и 13 шаровыми башнями. Там есть башня Сююмбике. Существует интересная легенда об Иване Грозном и правительнице Казанского ханства – Сююмбике.

Мечеть Кул Шариф – такое красивое строение! Мы поднимались наверх по винтовой лестнице, с каждой ступенькой проём лестницы становился



всё уже и уже. Очень хотелось быстрее попасть наверх. Наверху открылся прекрасный и вид. Огромная люстра спускалась с красивого куполообразного потолка. Меня поразила Священная Книга Коран. Она в переплёте из зелёного мрамора, украшена драгоценными камнями. Выйдя из здания мечети, я ещё долго приходила в себя.



Поездка в Казанский кремль очень впечатлила не только меня, но и моих одноклассников.

Данилова Ксения, 7а класс

У нас в классе

Продолжая традицию

В нашем классе вошло в традицию ездить каждый год по разным памятным местам. Мы были в разных музеях, театрах нашей Марийской республики, ездили с экскурсией по городам соседних республик.

На этот раз мы решили поехать в Казань. Нам повезло с погодой, было



тепло и ясно. В Казани мы побывали в «Национальном музее Татарстан». Там мы узнали много интересного и познавательного о Республике Татарстан. Наш гид рассказал, как и когда образовался город Казань, какое количество людей и каких национальностей там проживает. Было интересно узнать о гербе Татарии. Герб называется Зеланд, о нём есть легенда, в которой говорится, как хан хотел построить город, но на том месте было много змей, во главе них был змей Зеланд, но один волшебник своими чарами смог собрать всех змей и сжег их. Зеланд обиделся и улетел на другую гору. В память об этом люди изобразили змея на гербе своей Республики. В музее было много картин, одежды, украшений. Больше всего понравилась карета Елизаветы II.

После музея мы посетили Казанский кремль. История кремля – это история города, её начало – 10 век. Кремль – это сердце Казани.

Наша поездка была очень увлекательной, интересной и познавательной. Мы много фотографировались, приобрели красивые сувениры на память. В наших

воспоминаниях Казань осталась, как цветущая, развивающаяся и гостеприимная столица Татарии.

Мы намерены продолжить нашу традицию-собираемся в новую поездку.

Сидорова Даша, 9 класс

Мы - старшеклассники

Вот и наступил долгожданный день, когда мы, учащиеся 10 класса, наконец-то стали старшеклассниками. Мы представили наш город-класс «326». Почему такое странное название? Все просто! Это наш адрес: 3-этаж, 26 кабинет. И, конечно же, каждая цифра имеет свое значение, но это наш секрет.

Оказывается, для того чтобы носить почетное звание «старшеклассник», необходимо пройти ряд испытаний. Эти испытания проводила с нами Марина Григорьевна. Задания для нас оказались несложными, мы и на все вопросы правильно ответили, и спели, и



станцевали. Самое «страшное» нас ждало впереди. Нам нужно было пройти ритуал посвящения. Нас вынудили проглотить пилюли «для ума», обрызгали «волшебной водой» причём синей, красной и зелёной, и наконец мы в свои руки втёрли «бальзам усердия». Всё мы сделали как надо, надеемся, это нам поможет стать настоящими старшеклассниками, которые не только хорошо учатся и участвуют в различных мероприятиях, защищают младших, но и являются помощниками наших уважаемых учителей.

Горбунова Лиза, 10 класс

Дружно, весело живём

У меня есть лучшая подруга,
Дружим с ней мы – не разлей вода.
Делим вместе горести и радость,
Ссоримся? Бывает иногда.
Если ссоримся, то миримся мы быстро,
Мы не держим на друг друга зла.
Нет ни у кого такой подруги,
В мире у меня она одна.



МОЯ ПОДРУЖКА

У меня есть много подруг и друзей. Я хочу рассказать об одной подруге. Она живет в деревне Нуж- Ключ Моркинского района. Её зовут Ильина Кристина. Она учится в 7 классе. У Кристины очень дружная, отзывчивая семья. У неё есть братья: старший Саша, а младший – Илья. Они во всём помогают друг другу. Кристина в школе учится только на 4 и 5. В классе она хороший друг и помощник. Когда я приезжаю к бабушке, мы с ней всегда встречаемся. Летом мы ходим за ягодами. Она научила меня делать мороженое из сметаны и ягод. Вечером мы идём встречать коров. Кристина любит рассказывать разные интересные истории, случаи, анекдоты. Зимой, если приезжаем в деревню, мы идём кататься с горки на ледянках. На горке собирается много детей. Нам бывает очень весело. Я скучаю по своей подруге.

Васильева Милена, 5а класс

Мою подругу зовут Ксения. Она старше меня на два года. Мне очень нравится Ксюша. Она честная, добрая, скромная, трудолюбивая девочка. Умеет общаться со взрослыми. Никогда не обижает младших, всегда им помогает и учит только хорошему. Ксюша хорошо учится, участвует на разных конкурсах и олимпиадах. Мы много времени проводим вместе. Вместе ходим в школу. В свободное время играем в разные игры, посещаем библиотеку, читаем книги, катаемся на лыжах. Я рада, что у меня такая подруга. Мне с ней всегда интересно, и я хочу, чтобы и в

дальнейшем мы оставались хорошими подругами.

Малышкина Валерия, 5а класс

Моя подруга живёт в деревне Кожла, недалеко от моего дома. Её зовут Катя. У Кати семья небольшая: три человека. Это мама, брат Коля и она. Отца нет, умер. Они с братом помогают маме по дому, кормят овец, топят баню. С Катей я знакома с детства, и мне очень нравится с ней общаться. Она мне всегда помогает. Я ношу ей молоко. Когда мне скучно, она начинает меня веселить. Мы с ней иногда ссоримся. А потом проходит немного времени, и мы миримся. Мне очень нравится с ней дружить.

Мазурова Люба, 5а класс



С моей лучшей подругой мы учимся в одном классе. Её зовут Вера. Мы знакомы уже 7 лет, но мне иногда кажется, что больше, ведь я могу рассказать о ней многое. В толпе Веру узнаю среди сотни человек, потому что она стала мне ближе всех в классе. Внешне она выглядит обыкновенно: длинные волосы, сияющая улыбка, добрые карие глаза, носит очки. А в душе она необыкновенная: добра, искренняя. У Веры есть младшая сестра Настя. Основную работу, которую им поручает мама, делает Вера, как старшая. Так что Вера трудолюбивая. А ещё она весёлая, немного застенчивая, очень справедливая. Не каждая подруга может хранить секреты, но ей я могу доверить все свои сокровенные мечты и секреты. Я очень дорожу своей подругой.

Николаева Алина, 4б класс

Дружно, весело живём**Моя любимая кошка**

Меня зовут Малышкина Вера. Я учусь в 4б классе. У меня есть кот и две кошки. Их зовут Сиям, Чернышка и



Тимка. Чернышку и Тимку мы привезли от бабушки. А Сияма нашёл папа возле школы, когда я ещё была маленькой.

Из всех кошек больше всех люблю Тимку. У неё окрас, как у тайской кошки. Ей год. Она весёлая и очень игривая кошка. Когда её берешь на руки, она, играя, царапается и даже кусается. Перед сном, когда пора ложиться спать, Тимка зовёт меня вот так: «Мек, мек, мек!». Возвращаясь из школы, я радуюсь, когда вижу, что меня встречают все три кошки. Я очень люблю этих пушистых сорванцов, моих мурлык.

Малышкина Вера, 4б класс.

Случай на льду

Осенью прошлого года мы с ребятами нашей деревни собрались покататься на коньках на замёрзшем болоте. Сначала решили проверить лёд на прочность. Когда мы убедились, что лёд крепкий, то сразу начали бегать прямо посередине болота. Через некоторое время послышалось потрескивание, но мы продолжали кататься. Один из ребят предложил попробовать покататься на льду другого болотца. В этот момент мы увидели на льду двух дошкольников, они спокойно бегали по льду. Когда мы подошли к малышам, они убежали. Неожиданно мы все собрались в одном месте, от тяжести лед сломался. Хорошо, что болото было неглубокое. Мы все промочили ноги, расстроились и пошли домой.

Ребята! Будьте осторожны на льду.

Астров Михаил, 6 б класс.

Футбол – моя игра

Моя любимая игра – футбол. Это командная игра, она является самой популярной игрой в мире. Не зря с почтением говорят: «Его Величество Футбол».

С правилами игры мы знакомимся на уроках физической культуры. Футбол развивает способность находить общий язык в большом коллективе. Во время игры нужно думать не только о себе, но и об окружающих. Для футбола не требуется специальных площадок, пара кирпичей легко заменяет ворота.

Мы с друзьями играем в футбол почти каждый день. Когда проигрывает одна из команд, мы не обижаемся друг на друга. Но больше всего мне нравится играть в футбол в школе со своими друзьями.

Хочется, чтобы в нашей школе был просторный и современный спортивный зал.

Спорт – это здоровье.



Кашин Максим, 6 б класс.

Мама любимая

Мою маму зовут Рыбакова Любовь Григорьевна. Она очень хорошая, добрая. Всегда меня поймет и поддержит в трудную минуту. Мы с ней занимаемся общим делом: готовим еду, по вечерам в уютной компании мы вяжем теплые носочки, варежки и свитера на зиму.

Моя мама очень заботливая, она близкий для меня человек. Её руки очень теплые, нежные; а когда посмотрит, то её взгляд согреет, словно яркое солнце. Я никогда не буду расстраивать свою маму, потому что не хочу видеть на её лице слезинок.

Я очень люблю свою маму и буду всегда её любить. Берегите своих мам.

Рыбакова Ирина, 6 б класс.

Откровенный разговор



Сегодня мы с вами поговорим об успеваемости в школе. Когда ребенок идет в школу, родители, все без исключения, хотят видеть в нем прилежного ученика, ответственного. От чего же зависит успеваемость наших детей в школе? Многие хотят добиться хорошей успеваемости. А как её добиться? Мне кажется, успеваемость в школе связана с хорошим поведением и, конечно же, с хорошими оценками по всем предметам. Для того чтобы её добиться, нужно лишь хорошо учиться. А ведь учёба – это то, что позволяет добиться хороших результатов по окончании школы.

Как же мы завершили первую четверть этого года? В школе на конец четверти 297 обучающихся. Аттестованы 280 учеников. С отличием закончили четверть всего три ученика, это Соловьёва Варвара (3а класс), Рыбакова Ирина (6б класс) и Семёнова Мария (7а класс). Ударников 68. С одной тройкой завершили учёбу 11 учеников. Есть и неуспевающие, их 9 обучающихся (5 из начальной школы, 4 из среднего звена).

Неуспеваемость в школе — это не окончательный диагноз. Все можно исправить. Ещё В.Г.Белинский сказал: «Кто не стремится, тот и не достигает; кто не дерзает, тот и не получает».

Как повысить успеваемость?

- Начни с простого. С тех предметов, к которым у тебя есть хоть малейший интерес. Может, это уроки истории? Или сочинения по литературе? Существует золотое правило: укрепляй свои сильные стороны. А с другой стороны, если у тебя, к примеру, по гуманитарным предметам

высшие баллы, а по точным «слабенько», то захочется подтянуться для общей картины успешности.

- Очень часто проблемы неуспеваемости связаны с тем, что школьник не умеет рационально использовать свое время! Его вечно не хватает. «Всегда можно найти достаточно много времени, если использовать его хорошо», - говорил Гёте. Заведи ежедневник. Планируй свое время. И записывай в нем свои маленькие и большие победы в учебе!

- Дополнительные занятия с учителем или с репетитором дадут хороший результат. Главное, чтобы это не было из-под палки.

- Многие вещи ты можешь осилить самостоятельно. Пробуй! Если один раз у тебя получится решить задачу по физике, ты захочешь это сделать еще раз. Эврика! У меня получается!

- Позитивный настрой в учебе очень важен. Доказано, что в хорошем эмоциональном состоянии легче усваиваются знания и запоминается новый материал!

Удачи тебе, ученик! «Верьте в свой успех. Верьте в него твёрдо, и тогда вы сделаете то, что необходимо для достижения успеха» (Д.Карнеги).

Заместитель директора по УВР
Осинкина Л.Я



Память

Родники Красноярского поселения



Издавна родники считались святым местом. Люди приходили к роднику с тяжелым грузом на сердце и душе. На родниках люди обращались к Богу с молитвами об урожае и дожде. Родник - это место, где человек мог утолить жажду.

Республика Марий Эл богата своими водными ресурсами – реками, озерами и родниками. Марийским Территориальным фондом геологической информации создана база данных по родникам, расположенным на территории республики, в базе данных зарегистрировано 778 родников. На данный момент в республике благоустроено 440 родников.

Беседуя со старожилками, учителями, мы узнали, что родники на территории поселения действовали с давних времен. Особенно много их находилось по побережью Шелангуш.

Летом 2014 года мы провели поисковую работу по поиску родников на территории Красноярского поселения. Но со временем родники исчезают, исчезает вода в них. В результате нами были обнаружены следующие родники - в д. Шелангуши, у дороги, ведущей на берег Актай; родник на дороге Ядийкувар и родник у д. Сосновка. Мы составили карту местонахождения родников. Составили сравнительный анализ воды. Сделали выводы, из которых следует, что самая приемлемая для питья вода у д. Шелангуши. Местные жители пользуются этой водой, еще пригодная для питья вода на дороге в Актай, но этот родник необходимо обустроить.

Вода из родника на дороге Ядийкувар застоявшаяся, она не пригодная для употребления, возможно, ее надо прочистить.



А в Сосновке родник вообще засох, когда вернется туда вода - неизвестно.

Выполняя исследовательскую работу, мы узнали много нового об истории села и родников, которые находятся в нашем селе. Вода - один из природных ресурсов, который непосредственно влияет на здоровье человека. Поэтому качество воды даже важнее, чем качество пищи. А чистой воды, воды, пригодной для питья становится все меньше. Поэтому мы не только должны знать, где находится чистая родниковая вода, но и должны сделать все, чтобы эти родники не загрязнялись и не исчезали.

Васильева Жанна,
член кружка «Возрождение»

Полезные советы

**Правило 1.**

Завтракать, но не объедаться. Иначе организм будет тратить силы на снабжение кровью не головы, а желудка и кишечника. Таким образом, падает внимание и память.

Правило 2.

Еда, «включающая» мозги, должна содержать белки растительного или животного происхождения. Поэтому к привычному завтраку из каш и макарон необходимо добавить мясо, молочные продукты, блюда из гороха и фасоли.

Правило 3.

Чтобы лучше запоминать, необходимо есть рыбу (в ней много полиненасыщенных жирных кислот, которые укрепляют серые клетки мозга и заставляют их плодотворно работать), обязательно нужен витамин В2 и Са, которые содержатся в молоке, твороге, твердых сырах.

**Правило 4.**

Полезны для укрепления памяти бананы (в них много сератонина, что к тому же улучшает настроение), морепродукты (в них много йода).

Правило 5.

Если хотите усилить сообразительность, налегайте на орехи, особенно грецкие и арахис. А так же для этого необходимы красные овощи: сладкий болгарский перец, морковь, помидоры. В них много беттакаротина, поэтому они также укрепляют и зрение.

Правило 6.

Чтобы повысить умственную работоспособность нужно есть коричневый рис. На втором месте – овсянка, на третьем – гречка.

Правило 7.

Десертом для мозга являются свежие или замороженные ягоды. Все они укрепляют стенки сосудов и снижают утомляемость глаз.

<p>Адрес: 425072, РМЭ, Звениговский р-н, с. Красный Яр, ул. Центральная, 15. Тел: 6-41-19</p>	<p>Орган издания: Министерство печати детской организации «Маленькая страна»</p>	<p>Редактор: Ярикова М.Г.</p>	<p>Газета выходит 1 раз в четверть. «ШОК» №3 (37) 10 ноября 2014 года</p>
--	---	--	--